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https://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Motions/2023/23185.pdf
https://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Motions/2023/23185.pdf
https://www.ge.ch/dossier/harpej/axes-harmonisation/soutien-separation-parentale
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1,75%

15,79%

54,39%28,07%

Pas du tout pertinent

Pas vraiment pertinent

Plutôt pertinent

Très pertinent

Estimez-vous que le nouveau modèle est 
pertinent pour diminuer la conflictualité 

entre les parents qui se séparent ?
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21,65%

26,30%

11,60%

14,69%

19,34%

6,19%
0,22%

Quels sont, selon vous, les avantages du nouveau modèle ?

Rapidité de la prise en charge

Limitation de l'impact potentiellement
négatif des échanges par écrit

Rencontres régulières avec les autres
corporations

Démocratisation de l’accès aux prestations

Intervention de l’OPE en cas de besoin

Liberté d’action / marge de manœuvre 
dans le cadre d’un pilote test

Aucun des éléments ci-dessus
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4,11%

15,07%

36,98%15,07%

10,96%

17,81%

Quels sont, selon vous, les désavantages du modèle ?

Les parents ne sont plus vus séparément

Procédure uniquement axée sur les besoins 
de l’enfant

Mesures non accessibles à l’ensemble de la 
population du canton (limite par district)

Nécessité de connaitre en profondeur les 
enjeux psycho-sociaux d’un conflit parental

Changement par rapport à la procédure
habituelle

Aucun des éléments ci-dessus
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22,53%

5,64%

19,72%
20,42%

12,68%

14,09%

4,93%

Quelles sont vos observations et expériences au niveau de la collaboration 
interdisciplinaire ? 

Avantageuse pour la résolution de conflit

Complexifie la prise en charge

Facilite les échanges et la compréhension
des autres rôles professionnels
Avantageuse pour les bénéficiaires

Avantageuse pour les professionnel.l.e.s

Besoin d’être renforcée

Aucun des éléments ci-dessus
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10,38%

19,81%

11,32%

9,43%9,43%

15,10%

10,38%

0,94%

13,21%

Quels sont les développements (outils/échanges) qui, selon vous, ont contribué à 
faciliter la collaboration interdisciplinaire au sein du réseau ?

Modèle de lettres

Possibilité de communiquer de façon ouverte

Précision de la demande dans la lettre de mandat

Les formations

Les intervisions

Discussions thématiques au sein du réseau

Utilisation de la plateforme en ligne

Les procès-verbaux

Aucun des éléments ci-dessus
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5,26%

36,84%

52,63%

5,26%

Pas du tout

De façon limitée

Plutôt oui

Oui de façon évidente

Est-ce que les formations proposées dans le cadre 
du pilote ont contribué à la compréhension et à 

l’application du modèle ?
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44%

3%3%

44%

6%

Quelle(s) mesures(s) suivez-vous et/ou avez-vous suivi ?

Séance d'information et de
sensibilisation

Enquête ciblée

Accompagnement à la
parentalité

Médiation

Evaluation psychologique du
système familial
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3%
10%

10%

18%

13%
10%

3%

8%

10%

5%

10%

En quoi est-ce que ce processus a répondu ou n’a pas
répondu à vos besoins et à ceux de vos proches ?

Il a amené les avocat-e-s à être dans une optique de 
collaboration, ce qui a favorisé la recherche de 
solutions à l’amiable
Je me suis senti écouté-e

Un accompagnement personnalisé de mes besoins a
été possible

Il a contribué positivement à maintenir mes enfants
en dehors du conflit

La prise en charge a été rapide, ce qui a été un
soulagement

Cela m'a permis de considérer le dialogue comme
une option valable

J'ai pu jouer un rôle actif dans ma séparation / mon
divorce

Je me sens désormais davantage capable de
communiquer avec mon ex-conjoint-e

J'ai eu le sentiment qu'on me retirait le droit de
m'exprimer franchement

J'ai eu le sentiment que les différents
professionnel.le.s impliqués ne communiquaient pas
entre eux
Je me suis senti-e confus-e face au nombre et la
diversité des professionnel-le-s impliqué-s
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15,79%

21,05%

47,37%

15,79%

Pas du tout

Partiellement

Suffisamment

Totalement

Dans quelle mesure vous êtes-vous senti-e écouté-e et compris-e par 
les intervenant-e-s pendant le processus de consensus parental
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31,58%

36,84%

26,32%

5,26%

Pas du tout

Partiellement

Suffisamment

Totalement

Dans quelle mesure pensez-vous que 
l'accompagnement proposé a/a eu un impact positif 
sur vos enfants et sur leur capacité à s'adapter à la 

séparation de leurs parents ?

10,53%

47,37%

36,84%

5,26%

Moins bonne qu'avant

Pas d'évolution

Légèrement mieux qu'avant

Beaucoup mieux qu'avant

Comment évalueriez-vous l'évolution de votre 
capacité à communiquer avec l'autre parent après 

avoir suivi les mesures proposées ?
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0,00%
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0%

12%

80%

8%

Notre collaboration ne
fonctionne plus du tout…

Notre collaboration
fonctionne un peu moins…

Notre collaboration
fonctionne de la même…

Notre collaboration
fonctionne mieux qu'avant

Comment a évolué votre collaboration avec 
les juges depuis l'introduction du nouveau 

modèle ?

7%
11%

50%

32%

Qu’est-ce qui a changé dans votre 
collaboration avec les juges? 

Aucun des éléments ci-
dessus

Il est désormais plus 
simple d’échanger 
directement avec les juges
Il n’y a eu aucun 
changement particulier 
dans la collaboration
Audience fixée plus
rapidement
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304

53

Combien de cas avez-vous
traité sous le modèle de

consensus parental

Sur l'ensemble de ces
situations traitées

combien ont dû retourner
dans une procédure

usuelle ?

Statistiques 2022

397

83

Combien de cas avez-vous
traité sous le modèle de

consensus parental

Sur l'ensemble de ces
situations traitées combien
ont dû retourner dans une

procédure usuelle ?

Statistiques 2023
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4%

16%

40%

40%

Jamais

Occasionnellement

Uniquement si estimé
comme approprié

Systématiquement

Est-ce que vous proposez 
systématiquement le modèle de 

consensus parental ?

9,50%

24,00%

9,50%

57,00%

Comment est-ce que le modèle change votre rôle en 
tant qu'avocat-e ?

Ma posture est désormais plus
conciliatrice

Je parviens désormais à
responsabiliser davantage mes
clients

Je suis plus enclin à encourager mon
client à participer activement aux
décisions qui impactent l'avenir

Aucun des éléments ci-dessus
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0,00%

0,00%

91,67%8,33%

Insatisfaisant

Peu satisfaisant

Satisfaisant

Très satisfaisant

Juges: comment évaluez-vous la 
collaboration avec les avocat-e-s depuis 

l’introduction du nouveau modèle ?
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10%

9%

30%33%

9%

9%

Avocat-e-s: Que pensez-vous de l'utilisation des requêtes 
simplifiées ? 

Gain de temps considérable

Plus de clarté dans le processus

Difficilement applicable dans la pratique

Au final, plus contraignant que l’ancien 
système

Impact financier négatif en termes
d'honoraires

Impact financier négatif en termes
d'honoraires compensé par une augmentation
des heures d'audience
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https://www.famille-vs.ch/fr/plateforme-cantonale-valaisanne-pour-la-famille/consensus-parental-lors-de-separation/seances-dinformation-la-separation-parentale-553/
https://www.famille-vs.ch/fr/plateforme-cantonale-valaisanne-pour-la-famille/consensus-parental-lors-de-separation/seances-dinformation-la-separation-parentale-553/
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9%

15%

51%

2%

5%

18%

Qui vous a informé de l'existence de cette séance 
d'information et de sensibilisation ?

APEA

Avocat

Tribunal

Avocat et Tribunal

Site internet

Autre

19%

9%

13%

25%

21%

13%

Le cadre juridique autour de l'enfant

Les différentes voix procédurales
(tribunales, APEA)

L'annonce de séparation

Les besoins
de l'enfant

La coopération
parentale

Les ressources/aides à disposition

Quels sont les sujets abordés lors de cette séance qui ont 
particulièrement retenu votre attention ?
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16,67%
55,56%

0,00%

27,78%

Oui, tout à fait et j'aurais été ouvert-e à
participer à une séance

d'approfondissement d'1h30

Oui, partiellement

Non

Sans avis particulier

Concernant les séances de sensibilisation: les avez-vous 
trouvées utiles ?



31 
 

 

 

 

16

16

16

0

Nombre de saisines(demandes
d'interventions provenant des

autorités) en 2022

Parmi ces saisines, combien ont
donné lieu à un processus

Parmi ces saisines, combien
sont allées jusqu'au bout ?

Nombre de renvois vers les
autorités suite au constat que la
mesure est inappropriée en 2022

Statistiques 2022

23

22

22

1

Nombre de saisines(demandes
d'interventions provenant des

autorités) en 2023

Parmi ces saisines, combien ont
donné lieu à un processus

Parmi ces saisines, combien sont
allées jusqu'au bout ?

Nombre de renvois vers les
autorités suite au constat que la
mesure est inappropriée en 2023

Statistiques 2023
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72,00%

28,00%

Oui Non

Avez-vous déjà indiqué une inquiétude de 
votre client-e s'agissant de l'autre parent sur 

le formulaire qui aurait fait l'objet d'une 
enquête ciblée ?

16,67%

66,67%

16,67%

Pas du tout

Occasionnellement

Systématiquement

Est-ce que le retour donné par l'intervenant en 
protection de l'enfance en audience a répondu 

aux besoins/inquiétudes du.de la client.e ?

Figure 29, avocat-e-s Figure 28, avocat-e-s 
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Figure 30 - médiateur-trice-s

14,28%

21,43%

32,14%

32,14%

Quelle est pour vous la valeur ajoutée de la médiation 
dans le cadre de ce modèle ? 

La médiation permet une prise de
conscience sur les enjeux
communicationnels au sein des
autorités

La médiation apporte un regard
différent qui contribue à renouveler
la prise en charge des parents qui
se séparent

La médiation donne plus de place
aux besoins et attentes des
bénéficiaires

La médiation démontre la nécessité 
que chaque parent s’implique dans 
le processus
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13,33%

20,00%

16,67%
26,67%

20,00%

3,33%

Médiateur-trice-s: qu’est-ce qui permettrait selon vous d’optimiser le 
modèle ?

Séances de préparation prises en charge par le modèle

3h supplémentaires en cas de sentiment d'insécurité chez
les médiés

Modèle hybride de financement (participation aux coûts par 
les médiés) permettant d’augmenter le nombre d’heures de 
prise en charge tout en responsabilisant les bénéficiaires

Montant forfaitaire pour l'ouverture de dossier afin de
couvrir le travail administratif

Uniformiser davantage la pratique des juges

Aucun des éléments ci-dessus

0,00%

77,78%

22,22%

0,00%

Aucun des éléments ci-dessus

Permet aux médiateurs-trices de
partager des expériences avec leurs

collègues

Permet un espace pour un retour 
d’information sur les discussions du 

réseau

Les intervisions n’ont aucune valeur 
ajoutée

La valeur ajoutée des intervisions
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Nombre de cas en 2022 Nombre de cas en 2023

https://www.famille-vs.ch/fr/plateforme-cantonale-valaisanne-pour-la-famille/consensus-parental-lors-de-separation/accompagnement-a-la-coparentalite-555/
https://www.famille-vs.ch/fr/plateforme-cantonale-valaisanne-pour-la-famille/consensus-parental-lors-de-separation/accompagnement-a-la-coparentalite-555/
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8

3

2

0

1

Nombres de saisines en 2022

Parmi ces saisines, combien ont donné
lieu à un processus

Parmis ces saisines, combien sont
allées jusqu'au bout ?

Nombre de renvois vers les autorités
suite au constat que la mesure est

inappropriée en 2022 ?

Nombre de recommandation pour une
mesure de protection en 2022 ?

Statistiques 2022

26

15

14

0

2

Nombres de saisines en 2023

Parmi ces saisines, combien ont
donné lieu à un processus

Parmis ces saisines, combien sont
allées jusqu'au bout ?

Nombre de renvois vers les autorités
suite au constat que la mesure est

inappropriée en 2023 ?

Nombre de recommandation pour une
mesure de protection en 2023 ?

Statistiques 2023
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https://www.cimea.ch/
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1,41% 5,63%

46,48%

12,68%

19,72%

2,82%

11,27%

Comment avez-vous procédé dans les cas d’allégation de violence 
conjugale et/ou infantile ?

Pas d'avis / d'expérience

Je n’ai pas traité ce cas de façon différente qu’en
l’absence de ce type d’allégation

Demande d’enquête sociale ciblée auprès de l'OPE

Demande d’appui/conseils formulée auprès d'un
centre LAVI

J’ai échangé en aparté avec la personne ayant déposé
les allégations pour mieux évaluer la situation

Je me suis senti démuni / sans les ressources
nécessaires pour faire face à cette situation

Aucun des éléments ci-dessus

28,57%
8,93%

19,64%

23,21%

19,64%

Aucun des éléments ci-dessus

Oui, il donne la possibilité de bénéficier plus 
facilement de l’expertise de collègues pour 

mieux prendre en charge ce type de situation

Oui, il permet de prendre du recul sur ce type de
situation et une prise en charge plus

personnalisée

Non, il est inadapté à ce type de cas

Non, le modèle reste trop théorique

Est-ce que le modèle permet de mieux prendre en charge les 
situations de violence conjugale et/ou infantile ?
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0,00%

17,54%

78,95%

3,51%

Jamais

Rarement

Fréquemment

Toujours

Avez-vous observé que les questions 
financières représentent toujours le plus grand 

enjeu dans le cadre des séparations (elles 
empêchent une solution dans l'intérêt de 

l'enfant) ?
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https://www.fedlex.admin.ch/eli/cc/1998/2055_2055_2055/fr
https://www.netzwerk-kinderrechte.ch/resources/Empfehlungen-Kinderrechtsausschuss_2021_FRZ1.pdf
https://www.netzwerk-kinderrechte.ch/resources/Empfehlungen-Kinderrechtsausschuss_2021_FRZ1.pdf
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Voir notamment les outils et documentation proposés ici : https://www.netzwerk-kinderrechte.ch/ 

https://www.netzwerk-kinderrechte.ch/
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0,00%

33,33%

51,52%

15,15%

Insatisfaits

Peu satisfaits

Satisfaits

Très satisfaits

Veuillez indiquer le niveau de satisfaction 
de vos bénéficiaires

31,58%

42,11%

26,32%

Début de séparation / divorce

Après la 1ère audience au
tribunal

Séparation / divorce terminé

A quel stade en êtes-vous dans votre 
processus de séparation ?
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44,44%

22,22%

33,33%

Oui, de façon positive

Oui, de façon négative

Non

Avez-vous parlé de votre expérience du modèle de 
consensus à vos proches (amis, famille, collègues) ?

41,67%

8,33%

8,33%

0,00%

16,67%

25,00%

Aucun des éléments ci-dessus

Les juges ont été ouverts aux nouvelles pratiques, mais
ont rencontré des difficultés à les mettre en œuvre en

raison de contraintes institutionnelles.

Certains juges ont rapidement adopté les nouvelles
pratiques, tandis que d'autres ont eu besoin de plus de

temps pour s'y habituer.

L'adaptation des juges a été mitigée, avec une certaine
résistance initiale suivie par une acceptation progressive

des nouvelles pratiques.

Les juges ont manifesté une forte volonté d'apprendre et
de s'adapter, mais ont rencontré des obstacles dans la

coordination avec d'autres professionnels.

Il y a eu une adaptation générale des juges aux nouvelles
pratiques, mais des efforts supplémentaires sont

nécessaires pour assurer une mise en œuvre uniforme et
efficace dans tous les cas.

Comment évaluez-vous votre adaptation aux nouvelles pratiques 
professionnelles introduites par le modèle de consensus parental, notamment 

en ce qui concerne l'approche interdisciplinaire ?
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16,67%

33,33%

25,00%

25,00%

Le modèle de consensus parental a considérablement
amélioré l'efficacité globale du système judiciaire, en
accélérant les procédures et en réduisant les litiges

prolongés.

Le modèle de consensus parental a apporté des
améliorations significatives dans le traitement des
affaires de séparation ou de divorce, mais il reste

encore des défis à relever pour accroître son efficacité.

L'impact du modèle de consensus parental sur
l'efficacité globale du système judiciaire est mitigé, avec
des progrès observés dans certains domaines mais des

difficultés persistantes dans d'autres.

Le modèle de consensus parental n'a pas eu un impact
significatif sur l'efficacité globale du système judiciaire

dans le traitement des affaires de séparation ou de
divorce.

Dans quelle mesure le modèle de consensus parental a-t-il influencé 
l'efficacité globale du système judiciaire dans le traitement des affaires de 

séparation ou de divorce?

12,50%

25%

31,25%

6,25%

25%

Est-ce que l’utilisation des formulaires de requête simplifiée a facilité votre 
interaction avec les parties impliquées dans les affaires de séparation ?

Les formulaires ont contribué à standardiser les
demandes, ce qui a simplifié le traitement des
affaires.

Bien qu'ils aient simplifié certains aspects, ils n'ont
pas couvert toutes les dimensions pertinentes des
affaires de séparation

Leur utilité dépend de la coopération et de la
compréhension des parties impliquées dans le
processus.

Les formulaires ont permis une meilleure gestion du
temps

Aucun des éléments ci-dessus
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7

En 2022 En 2023

Nombre de demandes d'enquêtes ciblées 
Tribunaux

3

0

En 2022 En 2023

Nombre d'enquêtes ciblées
APEA

5 5

0

1

2

3

4

5

6

En 2022 En 2023

Nombre de présences en audience sans 
enquêtes ciblées
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75,00%

25,00%

0,00%

0,00%

Facilitation significative : Le modèle de
consensus parental a grandement facilité les

échanges et la collaboration avec les tribunaux,
permettant une coordination efficace des

interventions liées à la protection de l'enfance.

Facilitation modérée : Dans l'ensemble, le
modèle de consensus parental a contribué à

améliorer les échanges et la collaboration avec
les tribunaux, bien que certaines difficultés

subsistent.

Facilitation limitée : Le modèle de consensus
parental n'a eu qu'un impact limité sur la

facilitation des échanges et sur la collaboration
avec les tribunaux

Aucune facilitation : Le modèle de consensus
parental n'a pas eu d'effet significatif sur les

échanges et la collaboration avec les tribunaux

Dans quelle mesure le modèle de consensus parental a-t-il facilité les échanges 
et la collaboration de l'Office de Protection de l'Enfant (OPE) avec les tribunaux 

dans le cadre des interventions liées à la protection de l'enfance ?
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50,00%

50,00%

0,00%

0,00%

Amélioration notable : Les enquêtes sociales ciblées
ont considérablement amélioré la collaboration et

prise de décision

Impact positif modéré : Les enquêtes sociales
ciblées a eu un impact positif modéré sur cette
collaboration et prise de décision, mais il reste

encore des domaines à améliorer.

Impact limité : Bien que les enquêtes sociales
ciblées aient eu un certain impact, celui-ci est resté

limité en termes de collaboration et de prise de
décision

Aucun impact significatif : Les enquêtes sociales
ciblées n'ont pas eu un impact significatif sur la

collaboration avec les autorités judiciaires et la prise
de décision

Dans quelle mesure estimez-vous que les enquêtes sociales ciblées ont facilité la 
collaboration avec les autorités judiciaires et la prise de décision dans les 

situations de séparation ou de divorce ?

50,00%

50,00%

0,00%

0,00%

Le modèle de consensus parental a considérablement
amélioré la capacité de l'OPE à intervenir rapidement,

permettant ainsi la mise en place de mesures de
protection de manière plus efficace.

Le modèle de consensus parental a eu un impact positif
modéré

Impact faible

Aucun impact significatif

Dans quelle mesure le modèle de consensus parental a-t-il permis à l'OPE d'intervenir 
plus rapidement et, au besoin, de mettre en place des mesures de protection de manière 

plus efficace ?
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24,00%

8,00%

0,00%

4,00%

64,00%

Aucun des éléments ci-dessus

Leur rôle et leur contribution me semblent moins claires 
qu’avant. J’évite au maximum de faire appel à eux/elles.

Je comprends et apprécie désormais nettement mieux
leur rôle. Je fais davantage appel à eux/elles.

Leur rôle et leur contribution dans le processus me 
semblent désormais moins claires qu’avant. J’ai 

tendance à moins les mettre à contribution qu’avant.

J’ai toujours apprécié et saisi l’apport du travail des 
médiateur-trices. La collaboration est logique

Est-ce que votre collaboration avec les médiateur-trice-s et votre 
compréhension de leur rôle à changé ?

0,00%

0,00%

50,00%

0,00%

50,00%

0,00%

Aucun des éléments ci-dessus

En encourageant les parents à écouter les
besoins et les préoccupations de leurs enfants.

En mettant en évidence les conséquences
négatives du conflit parental sur le bien-être des

enfants.

En fournissant des exemples concrets de
situations où le conflit parental affecte les

enfants.

En aidant les parents à comprendre comment
leurs comportements et leurs paroles

influencent leurs enfants pendant la séparation.

En proposant des stratégies pour minimiser
l'impact du conflit parental sur les enfants.

En quoi les ateliers de coparentalité favorisent-ils une meilleure 
compréhension des enjeux du conflit parental sur les enfants ? 
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0%

0%

50%

50%

0%

Pas du tout

Faiblement

Modérément

Beaucoup

Complètement

Dans quelle mesure les parents ont-ils 
pris conscience du vécu réel de leurs 
enfants pendant la séparation grâce à 

l'accompagnement à la coparentalité ?

0,00%

100,00%
0,00%

0,00%

Pas du tout efficacement, en ne parvenant pas à
gérer les situations de crise

Partiellement, en offrant des recommandations
pour faire face aux crises

Efficacement, en contribuant à désamorcer les
situations tendues

Très efficacement, en apportant des solutions
immédiates

Dans quelle mesure l'évaluation psychologique ordonnée a-t-
elle permis de gérer efficacement les situations de crise au 

sein de la famille ?

36,84%
63,16%

Oui Non

Avez-vous été encouragé-e à signaler toute forme de violence conjugale 
et/ou infantile au cours des étapes du consensus parental?
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36,84%

63,16%

Oui Non

Si vous avez été confronté-e à des situations de 
violence conjugale et/ou infantile, avez-vous 

reçu un soutien de la part des professionnels du 
programme ?

42,86%

57,14%

Avant la première audience

Après la première audience

A quel stade avez-vous reçu ce soutien ?

85,71%

14,29%

Avez-vous été confronté à des cas 
d'allégation de violence conjugale et/ou 

infantile ?

Oui

Non
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44%

56%

Avez-vous été confronté à des cas 
d'allégation de violence conjugale et/ou 

infantile en 2022/2023 ?

Oui

Non

0

16

En 2022

En 2023

Nombre de  cas d'allégation de violence 
conjugale et/ou infantile

5%

94%

1%

Non

Oui

Absence de réponse

Est-ce que vous recommanderiez cette séance 
s'information à d'autres personnes ?
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76

2022 2023

Familles accueillies dans le 
cadre des Points Rencontre

http://www.pointrencontre.ch/pdf/rapport2022.pdf
http://www.pointrencontre.ch/pdf/rapport2023.pdf
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https://www.fedlex.admin.ch/eli/cc/1998/2055_2055_2055/fr
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